Очный тур 5 класс

1. По дороге на Новогодний праздник несколько мальчиков помогали Деду Морозу донести подарки. Каждый из мальчиков донес по три подарка, а остальные 142 подарка Дед Мороз довез на санях. Все эти подарки он разделили поровну между этими мальчиками и 14 девочками. Сколько было мальчиков?

Решение: 6,11,36,86. Отдадим из 142 подарков, привезенных Дедом Морозом, 42 подарка девочкам – по 3 каждой, т.к. у мальчиков уже есть по три подарка. Тогда у всех детей будет по 3 подарка, и оставшиеся 100 подарков должны разделиться между собой поровну. Значит, общее число   детей  - делитель числа 100, больший 14,т.е,  одно из чисел 20,25,50 или100.Если всего ребят 20, то мальчиков – 6, если всего ребят 25, то мальчиков – 11, из 50 ребят мальчиков  - 36, а из 100   - 86.

2. В кассе купца Калашникова впервые за долгое время появились деньги – 99 монет. Известно, что одна из них  - фальшивая,  отличающаяся по весу от настоящих. Которые весят одинаково. Разгневанные работники требуют незамедлительной выдачи зарплаты, причем настоящими монетами. У приказчика есть чашечные весы без гирь. Как только становится ясно, что какие-либо монеты  - настоящие, они выплачиваются очередным работника и в дальнейшем взвешивании не участвуют. Любопытный приказчик хочет определить, легче фальшивая монета настоящей или тяжелее. Сможет ли он наверняка это сделать?

Решение: Не сможет. При каждом взвешивании на чашки весов кладется по равному числу монет. Если  весы останутся в равновесии, то все монеты на весах – настоящие. Поскольку эти монеты изымаются, остается куча из меньшего нечетного числа монет, одна из которых – фальшивая. Может оказаться, что при каждом взвешивании весы будут находиться в равновесии. Так как число монет уменьшается, то, в конце концов,  останется одна фальшивая монета, и приказчик, не имея настоящих монет, не сможет определить, легче фальшивая монета или тяжелее настоящей.

Замечание: Нечетность числа монет существенна. При любом четном (кроме 2) числе монет, приказчик сможет определить свое любопытство.

3. На каждом километре шоссе между селами Елкино и Палкино стоит столб с табличкой, на одном конце которой написано, сколько километров до Елкино, а на другой – до Палкино. Боря заметил, что на каждом столбе сумма всех цифр равна 13. Каково расстояние от Елкино до Палкино?

Решение:49 км. Расстояние не может быть больше 49 км, иначе на одном столбе будет написано с одной стороны 49, а с другой  - не 0, и сумма цифр будет больше 13. Сумма цифр 12 может быть только у чисел не менее 39. Поэтому расстояние мне может быть больше 40 км, т.к. иначе на столбе, где с одной стороны 1, сумма цифр с другой стороны будет меньше 12. На столбе, где с одной стороны число 10, сумма цифр с другой стороны равна 12, по этому,  число там не менее 39, и расстояние не менее 49.

4. Разрежьте прямоугольник 1
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5 на 5 частей, из которых можно сложить квадрат.

Решение: Разрежем данный прямоугольник на квадрат 1
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1 и два прямоугольника 1
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2, а каждый прямоугольник разрежем еще по диагонали. Затем сложим, как показано на рисунке.

5. Из 32 одинаковых костей домино сложен квадрат. Докажите, что можно покрасить по 8 костей, синей, желтой и зелеными красками так, чтобы любые две кости, имеющие общий участок границы (ненулевой длины), были окрашены различно.

Решение: Сделаем это, например, так: раскрасим на шахматной доске белые клетки в 3 цвета как показано на рисунке (н — нет раскраски). Каждая доминошка накрывает ровно одну цветную клетку, раскрасим ее в этот цвет. Нетрудно видеть. Что доминошек каждого цвета ровно 8,  и они между собой не граничат. 
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